



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ,
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2016

Αρ.Πρωτ.: ΠΡΟΤ/ΤΑ
ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ
Γ402/οικ. 12567/ 847/ 16

ΠΡΟΣ: όπως Πίνακας Αποδεκτών

Ταχ.Δ/ση: Αναστάσεως & Τσιγάντε 2,
10191 Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Μυσίρη
Τηλέφωνο: + 30 210 6508458
Fax: + 30 210 6508451
E-mail: m.mysiri@yme.gov.gr

→ ΚΟΙΝ.: όπως Πίνακας Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση επί της διαδικασίας αδειοδότησης για διεθνείς τακτικές λεωφορειακές γραμμές μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας.

ΣΧΕΤ.: Το με Α.Π. Γ402/οικ. 7934/ 536/ 16 της από 08.02.2016 έγγραφο του Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων

Δια του ως άνω σχετικού εγγράφου, η Υπηρεσία μας ενημέρωσε τους θεσμικούς εκπροσώπους του κλάδου των μεταφορών επί των βασικών σημείων του Πρωτοκόλλου που υπογράφηκε κατά τη Σύγκληση της Μεικτής Επιτροπής Οδικών Μεταφορών στις 28 και 29 Ιανουαρίου 2016 στα Τίρανα και του οποίου η έκδοση στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυβέρνησης εκκρεμεί. Σε συνέχεια της πρόβλεψης του Πρωτοκόλλου, οι νέες Άδειες θα είναι τριετούς διάρκειας ισχύος, η δε διαδικασία αδειοδότησης τόσο από ελληνικής πλευράς όσο και από αλβανικής πλευράς, πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 31 Μαΐου 2016 χωρίς δυνατότητα παράτασης.

Κατόπιν αυτών, οι ενδιαφερόμενοι μεταφορείς καλούνται όπως υποβάλλουν αίτηση συνοδευόμενη από πλήρη φάκελο με τα απαιτούμενα για αδειοδότηση δικαιολογητικά το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 8 Απριλίου 2016.

Σε συνέχεια των ανωτέρω αλλά και εν όψει αναμόρφωσης του ισχύοντος νομικού πλαισίου αναφορικά με τους όρους, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία αδειοδότησης των διεθνών τακτικών λεωφορειακών γραμμών, παρέχονται διευκρινίσεις επί των απαιτούμενων δικαιολογητικών που συνοδεύουν μία αίτηση για άδεια διενέργειας διεθνούς τακτικής λεωφορειακής γραμμής.

Κατ' εφαρμογή του άρθρου 5 της Αριθμ. Γ456/ οικ.7383/ 531/ 12 Υ.Α. (ΦΕΚ 250/Β'/13.02.2012) «Όροι, προϋποθέσεις και διαδικασία για την εξυπηρέτηση διεθνών τακτικών κι έκτακτων μεταφορών επιβατών με λεωφορεία», κάθε αίτηση υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο μίας Ελληνικής μεταφορικής επιχείρησης πρέπει να συνοδεύεται από τα κάτωθι δικαιολογητικά:

(α) (επικυρωμένο) αντίγραφο ισχύουσας άδειας άσκησης επαγγέλματος οδικού μεταφορέα επιβατών, διεθνών μεταφορών, του αιτούμενου τουριστικού γραφείου.

(β)(επικυρωμένο) αντίγραφο του ειδικού σήματος λειτουργίας του αιτούμενου τουριστικού γραφείου.

(γ) αντίγραφο του καταστατικού στην περίπτωση εταιρείας και των εγγράφων εκπροσώπησης της στην περίπτωση που η αίτηση υπογράφεται από τον νόμιμο εκπρόσωπο.

(δ) πρόγραμμα δρομολογίου όπου εμφανίζονται, σαφώς, το ωράριο του δρομολογίου, οι στάσεις και τα σημεία διέλευσης των συνόρων.

Σύμφωνα με το ως άνω σχετικό, η Ελληνική Πλευρά έχει δεσμευθεί για τη διαβίβαση προς την Αλβανική Πλευρά υποδείγματος προγράμματος δρομολογίων δύο εβδομάδων στην περίπτωση που εκδηλώνεται σχετικό αίτημα από τους ενδιαφερόμενους μεταφορείς.

Για τις στάσεις εντός της ελληνικής επικράτειας δηλώνονται τα ακριβή σημεία στάσεων ενώ στην αφετηρία θα πρέπει το αιτούμενο γραφείο να διαθέτει νόμιμο χώρο στάθμευσης λεωφορείων και να παρέχει στους επιβάτες χώρο αναμονής με τουαλέτα ανδρών και γυναικών. Προς απόδειξη αυτού του γεγονότος υποβάλλονται, ενδεικτικά, σχετικά συμβόλαια ιδιοκτησίας ή μίσθωσης, θεωρημένα στην τελευταία περίπτωση από την οικεία Δ.Ο.Υ.

Προς διευκόλυνση των μεταφορέων, αντί της θεώρησης από την οικεία ΔΟΥ, γίνεται δεκτή η προσκόμιση αντίγραφου απόδειξης ηλεκτρονικής υποβολής του συμβολαίου στο taxisnet. Επιπρόσθετα, οι ενδιαφερόμενοι μεταφορείς καλούνται όπως υποβάλουν κάτοψη του εν λόγω νόμιμου χώρου στάθμευσης.

Στην περίπτωση που μισθώνεται χώρος για άφιξη/αναχώρηση εντός σταθμού ΚΤΕΛ (ρεμίζα), αρκεί η υποβολή φωτοαντιγράφου της άδειας λειτουργίας του Σταθμού.

Σε κάθε περίπτωση ο νόμιμος εκπρόσωπος του αιτούμενου γραφείου θα πρέπει να υποβάλει υπεύθυνη δήλωση, θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, ότι τα προτεινόμενα σημεία αναχώρησης και ενδιάμεσων στάσεων είναι σύμφωνα με τις σχετικές για τη στάθμευση λεωφορείων, διατάξεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Ν. 2696/99, όπως ισχύει), όπως για παράδειγμα εγκεκριμένοι ιδιωτικοί χώροι στάθμευσης ή Σ.Ε.Α. επί αυτοκινητοδρόμων ή οδών ταχείας κυκλοφορίας.

(ε) Πρόγραμμα οδήγησης σύμφωνα με την εθνική και κοινοτική νομοθεσία.

(στ) απεικόνιση του δρομολογίου σε χάρτη με σημειωμένα τα σημεία επιβίβασης/αποβίβασης επιβατών.

(ζ) τις κλίμακες των προτεινόμενων κομίστρων.

Στις περιπτώσεις που μία μεταφορική εταιρεία ακολουθεί εκπαιδευτική πολιτική για συγκεκριμένες κατηγορίες επιβατών, πρέπει να γίνεται ρητή αναφορά στις τιμές, όπως αυτές διαμορφώνονται.

(η) κατάλογο και επικυρωμένα αντίγραφα του απαραίτητου αριθμού αδειών τουριστικών λεωφορείων για την εξυπηρέτηση της γραμμής. Τα λεωφορεία είναι δυνατόν να είναι ιδιόκτητα ή διαθέσιμα βάσει σύμβασης χρηματοδοτικής μίσθωσης ή εγκύρου συμβάσεως μίσθωσης. Ως έγκυρη σύμβαση μίσθωσης νοείται αυτή που έχει κατατεθεί στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. και ισχύει

για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η άδεια της γραμμής. Στην τελευταία περίπτωση η σύμβαση μίσθωσης λεωφορείου πρέπει να συνοδεύει την αίτηση.

Εναλλακτικά, γίνεται δεκτή η προσκόμιση αντίγραφου απόδειξης ηλεκτρονικής υποβολής της σύμβασης μίσθωσης στο taxisnet.

Περαιτέρω, απαιτείται η υποβολή συμβολαίου συνεργασίας του ημεδαπού μεταφορέα με τον αλλοδαπό μεταφορέα για την εκμετάλλευση της επιθυμητής διεθνούς τακτικής λεωφορειακής γραμμής, τουλάχιστον τριετούς διάρκειας.

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, στο σώμα του συμβολαίου πρέπει να προβλέπεται σαφώς ότι, στην περίπτωση πρόθεσης του ενός αντισυμβαλλόμενου για λύση της συνεργασίας με τον υφιστάμενο συνεργάτη της θεσπίζεται προειδοποιητική περίοδος τριών (3) μηνών για την ενημέρωση των αρμόδιων αρχών. Στο διάστημα αυτό, ο αιτών τη λύση της συνεργασίας μεταφορέας υποχρεούται να επιλέξει μεταξύ δύο εναλλακτικών: α) να συνεχίσει τη διενέργεια των εγκεκριμένων δρομολογίων με απαρέγκλιτη τήρηση της σχέσης 1:1 ή, β) να παρέχει στον εναπομένοντα συνεργαζόμενο μεταφορέα χώρο στάθμευσης και υπηρεσίες πρακτόρευσης προκειμένου ο τελευταίος να πραγματοποιεί μονομερώς τη γραμμή για το εν λόγω διάστημα.

Επίσης, σύμφωνα με την προαναφερθείσα Υ.Α., οι ημεδαπές εταιρείες που αιτούνται άδεια εκμετάλλευσης διεθνούς τακτικής γραμμής με αφετηρία σε πόλη διαφορετική της έδρας εγκατάστασης τους, υποχρεούνται να προσκομίζουν σύμβαση συνεργασίας για έκδοση εισιτηρίων με τουριστικά γραφεία ή υποκαταστήματα με έδρα στη συγκεκριμένη πόλη.

Επισημαίνεται ότι οι υποβαλλόμενες συμβάσεις πρέπει είτε να είναι θεωρημένες από την οικεία ΔΟΥ είτε να συνοδεύονται από αντίγραφο απόδειξης ηλεκτρονικής δήλωσης στο taxisnet.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
Β. ΚΑΛΙΒΩΚΑΣ



Ακριβές Αντίγραφο

Μ. ΜΥΣΙΡΗ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

α/α	Ελληνική Μεταφορική Επιχείρηση	Έδρα επιχείρησης	fax
1	ΑΗΜΕΤΙ ΣΗΡΕΤΙΜ του ΝΟΗΕ	Κωνσταντινουπόλεως 79, ΤΚ 16232, Βύρωνας	210 7217006
2	ΑΡΤΥΡ ΒΙΒΕ - ΑΝΔΟΝ ΥΜΕΡΙ & ΣΙΑ ΟΕ	Ψαρρών 4 (ισόγειο), ΤΚ 104 37, Αθήνα	210 5203352
3	ΚΑΛΑΜΑΤΑ TRAVEL Τουρ.Μον.ΕΠΕ	Αρτέμιδος 103, ΤΚ 24100, Καλαμάτα	27210 26672
4	ΜΑΧΟ GROUP	Αεροδρομίου 29, 19200, Ελευσίνα	210 5545582
5	RUCl TOURS Ο.Ε.	Θ. Δηληγιάννη 31-33, 10439, Αθήνα	210 9018671